



Naomí Noviková:
Zlaté enklávy

OBÁLKA Faceout Studio /
Jeff Miller

PŘEKLAD Veronika
Volhejnová

VYDAL Host, Brno 2023

STRAN 447 / CENA 479 Kč

WWW.HOSTBRNO.CZ



ZLATÉ ENKLÁVY

VZHŮRU DO VÁLKY

EL JE KONEČNĚ ZE SCHOLOMANCIE VENKU. PŘEŽILA PROMOCI A POSTARALA SE O TO, ABY JI PŘEŽILI I OSTATNÍ. TEDY KROMĚ ORIONA. TEN JI PO VYZNÁNÍ LÁSKY VYSTRČIL PORTÁLEM VEN A SÁM ZŮSTAL VE ŠKOLE. ALE S TÍM SE EL SAMOZŘEJMĚ NEHODLÁ SMÍŘIT. PODAŘÍ SE JÍ TOHO TUPCE ZACHRÁNIT, NEBO JE ORION OPRAVDU MRTVÝ? text Kateřina Hajžmanová

Dlouho očekávaný poslední díl série *Scholomancie* je tady, nakladatelství Host trilogii úspěšně uzavírá *Zlatými enklávami* v překladu Veroniky Volhejnové a čtenáři mohou jásat. Naomi Noviková totiž neztrácí dech, a i v posledním pokračování přináší akci, hnusem a temnotou nabitou jízdu se sarkastickou hrdinkou, která začíná chápat, že ve hře je daleko víc, než si na začátku myslela.

Prorocství o ní totiž možná znamená něco trochu jiného, než se zdálo, a mezi kouzelnickými enklávami všude po světě propukl konflikt, který by mohl znamenat mnoho smrtí a naprosté překopání světa kouzelníků. A to

není málo problémů pro čerstvě dostudovanou čarodějkou...

Tajemství a kostlivci ve skříni

Zlaté enklávy navazují právě tam, kde předchází *Poslední absolvent* skončil – El to ze školy, kterou vystrčila do prázdnoty, vyplivlo do komuny ve Walesu, kde už na ni čeká mamka odhodlaná sevřít ji v náručí a nikdy nepustit. Jenže to asi nepůjde. Orion, pítomec jeden hrdinský, jí totiž při útěku před chřtánem šfouchnul do portálu a sám ve Scholomancii zůstal. A to tedy El nehodlá připustit. Hezky se do školy vrátí a vytáhne ho ven, klidně proti jeho vůli.

KDO JE KDO?

Galadriel

El, hlavní hrdinka příběhu, umí ovládat víc many než kdokoli jiný a od mala vyrůstá s tím, že se z ní jednou stane mocná malefika a zničí kouzelnické společenství. A tak se na to teď snaží jít jinak.

Orion

Hrdina z newyorské enklávy, který získává manu zabijákem malý, tím jí doplňuje nekonečné množství do společné zásobárny a všichni ho zbožňují. No a on zase zbožňuje El. Což dokázal zejména na konci dvojky.

Liesel

Primuska, excelentní studentka, velmi ambiciózní dívka s jasnými plány stát se členkou mocné enklávy a vybudovat si postavení nade vším a nade všemi – ideálně v Londýně po boku někoho tvárného a vysoce postaveného.

Aadhya

Elina nejlepší kamarádka, která jí ještě ve Scholomancii jako první vzala na milost a vytvořila s ní alianci a taky pevné přátelské pouto. Sama je velmi schopnou tvořitelkou se spřízněním pro neobvyklé materiály.

Depthi

Elina babička z otcovy strany, mocná věštkyně, která o ní hned po narození vyřkla prorocství, že právě El bude zkázkou enkláv a jejich ničitelkou. Což se možná malinko začne plnit... Nestýkají se, překvapivě.

Jenže kouzla najednou nefungují a cesta do *Scholomancie* je uzavřená. Minuty odtikávají a El je nakonec nucena smířit se s tím, že se pro ni Orion obětoval. Konec příběhu. Anebo ne?

Když se v komuně objeví Liesel s tím, že enklávy kdosi napadá a ničí a že Londýn nutně potřebuje Elinu pomoc, nastane čas jednat. O to víc, že Galadriel její mamka konečně prozradila velké tajemství a důvod toho, proč byl její pobyt ve *Scholomancii* takovým peklem. A to se všechno teprve začíná zamotávat...

Realisticky špinavá magie

Noviková se v sérii *Scholomancie* pustila po dracích na

neprobádanou půdu a vytvořila čarodějnickou sérii zasazenou do moderního světa a postavenou na velmi realistických a poměrně nesympatických hrdinech, kteří dělají jednu chybu za druhou a zkrátka se chovají jako lidi. A právě ten cynický tón, který tolik rozpůtl její čtenářstvo na zaryté fanoušky a odpůrce, pokračuje až do finále, jenž rozhodně není sladkou pohádkou zalitou sluncem.

Scholomancie zkrátka končí stejně špinavě a opravdově, jako začala. Protože i když se člověk dostane ze školy, kterou považoval za ultimátní zlo, živý, to nejhorší ho ještě čeká. *Zlaté enklávy* nemůžete minout, protože prostě potřebujete vědět, jak to dopadne. A jestli na konci budou ještě vůbec nějaké enklávy stát. ☒

NAOMI NOVIKOVÁ

(* 1973)



Americká spisovatelka Naomi Noviková sbírá ceny a nominace v oblasti fantastiky jako na běžícím pásu. Už v roce 2007 obdržela Cenu Johna W. Campbella pro začínající spisovatele a mimo jiné se jí v roce 2016 podařilo získat ceny Nebula a Locus za román *Ve stínu Hvozdu*. V češtině od ní vyšel také samostatný román *V zajetí zimy* a již dříve dračí fantasy série z napoleonských válek *Temerarie*, která však bohužel nebyla přeložena kompletně. *Zlaté enklávy* uzavírají nejnovější trilogii *Scholomancie*.

